

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 95 (4741)

Вторник, 9 августа 1977 года

Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ—УДАРНЫЙ ФРОНТ

СТРАДА НА ЛУГАХ



А ДРЕС этой бригады —устые протоки Еловой. Именно так написано в накладной, по которой рабочий Банновский отдаления своза «Юганский» принял село. И есть в этой бумаге еще сведения: бригада сдала 170 тонн сена и все —первым сортом.

Первый сорт — значит сено сметано в стога зеленые, сухим, значит, оно не должно и прочно сохранить свои вкусовые качества.

Все запахи августа

Вчера пошел дождь, и не одни авиаторы, теперь с грустью поглядывают на прохлудившееся небо. Сухая погода — благодать для сенозаготовителей.

а и среди зимы обрадуется неповторимым запахом августовского разнотравья.

А оно в этом году — на редкость: зеленое море нескончаемо катит свои волны, разбиваясь у края покоса. Там два десятка людей от зари до зари стробают и складывают, а стога зеленые волны, превращаются в дымяное сено. Вот стоящий на самой верхушке стога человек сбрасывает вилы и мягко съезжает вниз. Еще один стог появился на лугу. А люди, не останавливаясь, переходят к следующему стогу, который начинает расти на глазах.

Равномерно строчекот косилка, равномерно вздымаются в воздух и ложатся на стог охапки сена. В этом однообразии звуков и движений чувствуется четкий рабочий ритм.

— Чего нам это стоило! — рассказывает старший среди покосников Борис Середок. И я узнаю, что трест Сургутнефтепестрой (это его бригада работает в устье Еловой) прислал своих людей месяц назад. Что неделю

тянулся так называемый организационный период: то продукты нет — совхоз сразу не смог наладить бесперебойную их доставку, то новехонкая косилка никак не хотела работать, и всей бригадой ее по винтику перебирали и заставляли-таки делать то, что ей было предназначено. И пока не было кошения, люди стояли. Вернее, сидели, лежали, купались, удели рыбу. А потом пошел дождь.

Когда в один из дней поставили десять стогов, удивились: вот это да, вот это мы молодцы! Спустя неделю этот результат уже не удивлял: привычки.

— Вот такая привычка — считать высокую выработку нормой — самое главное. Звено знает, что в день оно должно поставить не меньше пяти стогов — значит, они будут сметаны. Конечно, если погода не поведет: ведь в буквальный смысле уповаются на небо, — смеется Середок.

Небо небом, но больше половины задания бригада уже сделала. Старший сам мечет стога, подавая пример другим. Впрочем, среди них немало бывалых покосников, таких, как братья Тулуповы—Михаил и Николай, как Александр Сидоров и Михаил Антонов. У каждого свой почерк в работе, каждый безошибочно отличает «красивый» стог. Это только неопытному глазу они кажутся все одинаковыми.

Низкие лучи закатного солнца золотили бесчисленные озера, когда покосники возвращаются на стан. Усталые люди молчали, и только вынысавшись за стол, немного оживились. Кто-то поддучивал над Володей Подгурским, которого покусали оси, кто-то рассказывал, как нажмулся на утинный выводок и утка-мать, раскрывшись, бесстрашно бросилась на защиту птенцов. Кто-то торопил повара: «Довей, Ильич, поскорее, сегодня четвертая серия». Одна из ажурных палаток — красный уголок, и в нем телевизор. «Человека в проходном дворе» смотрят всей бригадой. Есть и книги: Банновская передвижная библиотека позаботилась.

— Вы не думайте, что мы здесь совсем от жизни оторвались, — убеждал меня тракторист Женя Гранев. — Вот недавно обсуждали проект новой Конституции. Молодой коммунист, исполнительный и добросовестный работник, Женя и на покосе в числе лучших.

— Хотя не совсем верно кого-то выделять, добавляет Середок, — потому что никто не отлынивает, не лгается «проехать» за счет товарища. Всем хочется поскорее закончить задание и вернуться домой. Вот и работают так, что семь потов сойдут.

Ну, а сам старший, как называет его покосники «Беспокойный человек», — это я слышал от многих. Да, беспокойство за судьбу вверенного дела характерно для начальника ремонтно-механического мастерского восьмого управления треста. И пусть не всегда и не для всех оно удобно. Зримый результат такого беспокойства — растущие на лугах отделенные стога. Доброе лето, щедрое лето сторичей платит за вложенный труд.

А. ПОХОДЕНКО,
наш спец. корр.
Устье протоки Еловой.

В СЧЕТ ПОВЫШЕННЫХ

Успешно выполняли обязательство по заготовке кормов бригады геофизической партии № 49 и СМУ объединения Зап-Сибурнефть, работающие на высокомысовских лугах. Они сдали совхозу «Тундринский» соответственно 70 и 130 тонн сена при плане 50 и 100. Близи к финишу и энергетники, которые уже выполнили задание и пресуют последнюю сотню тонн сена в счет повышенных обязательств.

— Вы не думайте, что мы здесь совсем от жизни оторвались, — убеждал меня тракторист Женя Гранев. — Вот недавно обсуждали проект новой Конституции.

ОТМЕЧЕН ТРУД УДАРНЫЙ

241 тонну сена скопили с луга в течение 4 месяцев в стога кормозаготовители НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. Это итоги их работы в июле.

В сенозаготовительной бригаде, возглавляемой мастером цеха капитального и текущего ремонта сваями Р. Ахметшиным, отлично трудятся трактористы цеха специализированной промышленности А. Сизов, П. Гаврилин, В. Захаров, электромонтер М. Карпов, оператор РИПС-1 С. Ульянов. Все они за успешное выполнение задания поощрены денежными премиями.

Всего нефтяникам управления предстоит заготовить для совхоза «Сургутский» 700 тонн сена.

В. ЛИТИВОН,
заместитель начальника отдела труда и зарплаты,



М ЛЮДОЙ коммунист Николай Бондарь работает в экспедиции Сибурнефть. С большим коллективом, с небольшим буровым станком он кончит по трассе Сургут—Уренгой. С помощью бурения исследуются грунты под опоры будущей железной дороги магистрали. Бригада под началом Николая успешно справляется с различными заданиями. Есть у бригады и партийное задание. Николай Бондарь — активист в коммунистической партии.

Фото В. Тучвалова.



ПЛАНЕТА МОЯ ССО

Разведка побед

В Доме культуры поселка Юность состоялось совместное совещание командиров студенческих строительных отрядов и руководителей подразделений, занятых на строительстве железнодорожной магистрали Сургут — Уренгой.

Собравшиеся обсудили итоги работы строительных отрядов в первом месяце трудового семестра, текущие производственные и бытовые во-

просы, очередные задачи коллективов. Разговор прошел по-делу, и студенты, и хозяйственные руководители получили исчерпывающие ответы на волнующие темы.

В работе совещания приняли участие заместитель начальника управления Юность Николай П. Дороскин, работники городского и окружного комитетов партии.

ПО-ПРЕЖ-НЕМУ В ХВОСТЕ

Бригады сенозаготовителей Сургутской геолого-разведочной экспедиции и нефтепроводного управления. А до окончания ударного месячника по заготовке кормов, объявленного ГК КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, остались недели. Очевидно, обе бригады собираются здесь закончить и в сентябре.



дацию не имеет в активе и четверти задания. При плане 800 тонн сена она заготовила только 175. Начальнику объединения Геолого-разведочной тов. Морозову и секретарю парткома тов. Громову нужно срочно разобраться и принять меры.

М. МИХАИЛОВА,

Встречи на станах

Дангаль от Сургута вниз по Оби неконцертная бригада Дома культуры «Геолог» ежедневно встречалась с сенозаготовителями, рыбаками, жителями затененных поселков. В особенности запомнилось знакомство с коллективом рабочих сенозаготовителей Сургут и Я ГРЭС. Здесь очень хорошо налажены быт, питание. День нашего приезда был вдвойне радостен для коллегива — план по заготовке сена они перевыполнили на 100 тонн.

Успеха вам, наши зрители, труженики района. **В. АВРАМЦОВ,** директор ДК «Геолог».

ХРОНИКА СУРГУТСКОЙ НЕФТИ

Рекорды юбилейного года

Вчера промисловники НГДУ Федоровскнефть получили на Холмогорском месторождении двухсототонную с начала года тачку нефти.

Эта подземная кладовая вступила в эксплуатацию 31 июля прошлого года. Свою первую годовичную она отменила выдачей 250-тонной топочной жидкого топлива.

По сравнению с янва-

рем суточная добыча нефти на месторождении возросла на 1,2 тонны. Это стало возможным благодаря вводу в эксплуатацию в этом году двенадцати скважин.

Высоких показателей в социалистическом соревновании в честь Юбилея Великого Октября достиг коллектив цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ Сургутнефть.

За семь месяцев им

подготовлено 4,4 миллиона тонн нефти заводской кондиции. План предусматривал 3,5 млн. тонн. Наибольшего успеха цех достиг в прошедшем месяце, сдав 96 процентов всей нефти первой и нулевой групп качества.

Л. ИВАНОВ, начальник отдела труда и зарплаты НГДУ Федоровскнефть, наш спец. корр.

С каждым годом в стране ширится движение за коммунистическое отношение к труду. Нет ни одного производственного коллектива, где бы не прижился эта форма трудового соперничества, ставшая массовой, а значит и реальной силой. И это один из примет все возрастающей коммунистичности советского общества.

Коллектив Сургутской ГРЭС также борется за высокий титул. Как развивается это движение на станции? Что нового вносит время? Об этом и состоялся разговор за круглым столом редакции.

В беседе приняли участие В. Г. ГОЛИКОВ, директор Сургутской ГРЭС, В. А. ГОРЯЙСТОВ, дежурный инженер станции, член партбюро, два года возглавлявший партийную организацию ГРЭС, А. Н. ГЕРАСИМОВ, мастер участка коммунистического труда, В. Я. ГЛИНСКИХ, старший машинист энергоблока, ударник коммунистического труда, секретарь парторганизации котлоагрегатного цеха, кавалер ордена «Знак Почета», П. И. МАКИН, секретарь парторганизации ГРЭС, много лет проработавший председателем завкома станции, Е. Р. ПУГАЧЕВА, начальник химцеха.

КОРР: То, что редакция решила обсудить организацию трудового соперничества, движение за коммунистическое отношение к труду на ГРЭС, не случайно. Специфика производства, высокий образовательный ценз работников, крепкая партийная организация говорят за то, что коллектив станции одним из первых в городе может добиться звания коллектива коммунистического труда.

Ваш коллектив хорошо сработал в первом полугодии. Как уже сообщалось, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ назвали в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования и Сургутскую ГРЭС, наградили Красным знаменем и занесли на областную Доску почета.

В. А. ГОРЯЙСТОВ: Партийная, профсоюзная организации, администрация ГРЭС с первых шагов уделяла трудовому соперничеству большое внимание. Вопросы социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду систематически рассматривались на партийных бюро и собраниях, звонках, хозяйственных активах станции.

КОРР: Вы хотите подчеркнуть, что трудовое соперничество на станции занимаются всерьез?

В. А. ГОРЯЙСТОВ: Вот именно.

В. Г. ГОЛИКОВ: Считаю соревнование одним из основных рычагов воздействия на работу цехов, отделов, служб. Оно развивает инициативу людей, воспитывает новое отношение к порученному делу. В трудовом соперничестве, творческом поиске и расширяется человек, его жизненная позиция, внутреннее содержание.

П. И. МАКИН: Мы старались, чтобы социалистическое соревнование не было формальным распределением мест при подведении итогов. Наша задача — создать в коллективе атмосферу сопереживания. Успешное решение ее определяется тем, какая работа проводится на ивальной стадии, когда и какие принимаются обязательства, утверждаются условия соревнования, методики определения победителей, как сочетаются моральные и материальные стимулы.

Такую работу ежегодно проводим в январе, привлекая и наш широкий партийный, профсоюзный, комсомольский актив, пере-



«Мы придем к победе коммунистического труда».

В. И. ЛЕНИН

По большому счёту КРУГЛЫЙ СТОЛ РЕДАКЦИИ



довых рабочих. Проекты социалистических обязательств каждого цеха и отдела непрерывно изучаются тренольщиками на операционных совещаниях у директора, а затем выносятся на общие собрания коллективов.

Начальник, секретари партбюро, председатели профкомов цехов, в своей очереди, просматривают проекты бригадных, сменных, участковых, индивидуальных обязательств. При этом вносятся массовые ценные предложения. Таким же образом ежегодно пересматриваются условия соревнования, методиче подведения итогов для всех структурных подразделений.

В. А. ГОРЯЙСТОВ: Здесь уместно заметить, что главное внимание при разработке обязательств обращается на конкретность, неправомерно проверить невозможно при отознании в коллективе производственной, социально-политической жизни коллектива.

КОРР: Вы, Петр Иванович, упомянули раньше о сочетании моральных и материальных стимулов. Как это все выглядит?

П. И. МАКИН: Широкая гласность, моральные и материальные поощрения. Итоги трудового соперничества во всех подразделениях подводятся систематически и при многоисленной аудиторией. На заседаниях цехового, заводского, как правило, присутствуют партийные, профсоюзные и комсомольские активисты, руководители участков, цехов, отделов, смен. С докладом об итогах социалистического соревнования выступают первые руководители в бригаде мастер, не цехоме — начальник цеха, на заводе — директор.

Е. Р. ПУГАЧЕВА: Электростанция вырабатывает специфическую продукцию. В технологии связаны все цеха, но каждый из них участвует в производстве на какой-то определенной стадии, то есть их продукция различна, поэтому очень трудно определить лучший коллектив по нескольким главным показателям. Показатели эти разные. Одних — для двух-

двух третей коммунистами являются ударниками коммунистического труда. Примером на производстве и в быту служат коммунисты, ударники комтруда, стеллар ремонтно-строительного цеха Яков Назарович Галимьянов, бригадир ремонтников Яков Васильевич Мунгалов, Анатолий Михайлович Лопаткин, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

А. Н. ГЕРАСИМОВ: Наш участок завоевал звание коллектива коммунистического труда два года назад. Сначала было трудно. Дюю электромонтеру задание. Работать еще для него работа, которую не выполняю. Сделает только то, что скажу. Спрашиваю, что, мол, ты вот это наделал. В ответ слышу: «Всё мне ничего не говорили». Начиная воспринимать: «Ты видел, что нужно сделать». Пожимают плечами. Делю у нас не клеилось. Постепенно ребята привыкли мыслить самостоятельно. Сейчас не надо перечислять, что нужно сделать на объекте. По своей инициативе устроят все исправности. Мне остается только проверить качество их работы.

В бригаде восемь человек. Все ударники коммунистического труда. Действует профсоюзная группа. Помимо бригадных рабочих имеют индивидуальные социалистические обязательства.

П. И. МАКИН: Участок Герасимов выступил инициатором движения «Бригада — класс».

КОРР: Это интересно. Расскажете поподробнее.

А. Н. ГЕРАСИМОВ: Участок шефствует над восьмым классом школы № 9, который соревнуется с таким же классом из школы № 8. Коллективный наставник последнего — комсомолец — молдавская бригада Эдуард Евграшин с участка Сибэнергомоточная Мы, шефы, заключили договор о трудовом соперничестве и помощи учащимся. Наш коллектив вместе со школьниками обязался выполнять автоматическое затвечение окон класса, погасить электры Дружбы, взять учащихся на практику к себе на участок. Они уже у нас были, и одного парнишку берем на работу в бригаду. Он закончил десять классов. Работа хотят помочь нам в озеленении детского парка.

П. И. МАКИН: В этой форме соперничества участвуют все отделы, цеха, бригады. Сегодня уже трое из каждого пяти работников станции — ударники коммунистического труда. Звание коллектива коммунистического труда удельно 18 бригад, семь смен, два участка, три отдела. Эти цифры могли быть выше, если подойти к вопросу формально, но мы не ставим количество самоцелью. Главное — качество движения.

КОРР: А какое участие в нем коммунисты?

В. А. ГОРЯЙСТОВ: Из 31 коллектива коммунистического труда 16 возглавляют коммунисты. Это мастера Владимир Емельянович Мирчевский, Александр Сергеевич Волыкин, Альберт Евстафьевич Капрнов, Геннадий Федосович Гурин, Александр Николаевич Герасимов, которые, кстати, здесь присутствует и может рассказать об опыте работы с бригадой. Более

это еще не показатель коммунистичности коллектива или работника. В химцехе несколько лет ни прогудол. Рачь должна идти о нравственных качествах работников.

П. И. МАКИН: Это верно. У нас есть цеха численностью до 200—300 человек. Взять тот же электротех, где прогудол изжили два-три года неезд. Да и по всей станции за 1976 год их было 29. Казалось бы, не так уж много. Мы же хотим, чтобы их не было вообще. Поэтому, число ударников и коллективов коммунистического труда могло быть выше. Мы сами не торопимся их растить. Елизавета Рафиловна правильно сказала. Оценка коллектива или работника должна обязательно исходить из их нравственности.

КОРР: Прогудол — явление, конечно, не желательное. Но поскольку разговор шел о негативных сторонах жизни коллектива, то хотелось бы знать, что, на ваш взгляд, еще мешает развитию соревнования, движению за коммунистическое отношение к труду?

В. Г. ГОЛИКОВ: Не научились оценивать труд любого работника в отдельности. В первую очередь это относится к той категории людей, труд которых не нормируется, как инженерам, техникам. Они составляют творческие планы, принимают социальные обязательства, но часто стараются восторжествовать только потому, что мы не знаем, как сравнить их труд между собой. Найдти такой критерий непростое, но это требование дня.

Е. Р. ПУГАЧЕВА: Мы не прогудим вензоров трудовой славы. А на станции очень много интересных людей. Мы же их не знаем. Хуже того, и не пытаемся узнать. Эту работу сдерживает еще отсутствие своего Дворца культуры.

На всегда ищем новые формы работы с людьми. В прошлом цехе провели в прошлом году на День химика вечер трудовой славы. Удался. А когда попытались повторить его никуда — на получилось. Почему? Потому, что нет новизны. Ведь современный рабочий видит, и читает, и знает очень много. Удовлетворить его эстетический вкус не так-то легко.

Денежную премию победителю выдать в конверте торжественно, но собрания нельзя. Он должен расписаться в ведомости. Мне кажется, финансисты должны проявлять больше доверия и коллективизма и ударникам комтруда.

П. И. МАКИН: Замечание справедливо. Оно заставило нас отказать от денежных премий для коллективов, ибо они в бюджете работника при сравнительно высокой заработной плате (средняя по электростанции 360 рублей) и продолжении респекта не имеют большой роли. Решили [окончание на 4 стр.]



ЕСТЬ У БРИГАДЫ ЦЕЛЬ ★ ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ

Сургутяне, живущие в соседстве с этой стройкой, утверждают, что здание растет прямо-таки на глазах. И с ними нельзя не соглашаться: крупнопанельный жилой дом № 20 по улице Энтузиастов возводится действительно очень быстро.

Строит его известная в городе бригада домостроителей Сергея Павловича Строева из этого управления Сургутского ДСК.

Аккордное задание, данное коллективу, предусматривает окончание монтажа здания к 16 августа. Однако рабочие перенесли свои возможности и решили передать его под отделку в канун своего профессионального праздника — Дня строителя. Обязательство очень изрядное, если учесть, что аккордное задание уже предполагало сокращение нормативного времени монтажа на сорок процентов.

Задуманное близко к исполнению, а коллектив бригады уже заглядывает в завтрашний день. Рядом заложены фундамент 168-квартирного дома № 19. Заключить монтаж здания к рубежу Великого Октября — так решили строители.

У бригады С. П. Строева отличное рабочее настроение. И это не случайно. Недавно из поездки в Альметьевск вернулся бригадир, привез радостную весть. По итогам первого полугодия их коллектив вышел на первое место в соревновании с бригадой лауреата Государственной премии СССР П. М. Сиданькина из Татнефстроя. Серьезный соперник — лесной успех.

То, что здоровое социалистическое соревнование взаимно обогащает соревнующихся, — в бригаде усвоили прочно. Например, побывала

делегация управления в Татарии — привезла новшество. Дом № 19, к монтажу которого скоро приступит коллектив, будет строиться по безрядной системе. Бригада получит только аккордное задание, а оплата будет производиться по мере сдачи этапов работ. Сказали, к примеру, монтаж первого этажа, организуется комиссия в составе представителей от заказчика, генподрядчика, проектной организации, она проверит выполненную работу, дает оценку, после чего бригаде выплачивается стоимость за данный этап.

Что дает эта новинка? Во-первых, и это самое главное, значительно должно улучшиться качество монтажа, а вторых, рабочим уже не придется возвращаться к выполненной работе для ее окончательной доводки. Много и других преимуществ у безрядной системы труда.

У бригады Строева хорошее настроение, но одного его, разумеется, недостаточно для достижения намеченных рубежей. В большой претензии рабочие к управлению механизации № 6. Со дня на день она может приступить к монтажу девятиэтажного дома, но до сих пор на площадке не установлены подкрановые пути, да и сами краны еще не смонтированы. Такое отставание от монтажников механизаторы допускают нередко. В чем же причина? Ответить на этот вопрос должны руководители управления.

Бригаде С. П. Строева, и не только ей, нужно создать все условия для выполнения высоких социалистических обязательств юбилейного года.

В. СЕМЕНОВ.

ПЕРВОЕ полугодие юбилейного года наше управление буровых работ № 1 завершил успешно, правда, благодаря титаническим усилиям коллектива во втором квартале, особенно в последние два месяца. Был достигнут ряд выдающихся результатов как отдельными буровыми бригадами, так и управлением. Но сейчас, когда первое чувство удовлетворения от выполненного долга сгладилось, хочется обернуться назад, вспомнить пережитое, чтобы понять, почему в первом квартале УБР прорубило 87 тысяч метров скважин, а во втором

двой час ценится не вес золота, и о том, чтобы мерить простом сутками, не может быть и речи. Одна из причин неоптимальной работы УБР в первом полугодии — неподготовленность подрядных организаций (таблеточников, вышекеров, геофизиков, дорожников) и такому резкому росту объемов работ, да и к увеличению количества буровых предприятий в Сургутском районе. Ведь даже сейчас летом, когда снят вопрос обеспечения нефтью котельных, буровики простаивают в ожидании цементирования обсадных колонн, то из-за отставания це-

мент, то из-за отсутствия таблеточной техники, ВМУ-4 не в состоянии обеспечить все наши бригады фронтом работ. Другая причина — не обеспеченность квалифицированными кадрами. С организацией не без нашего УБР новых предприятий начался активный отток кадров, в основном высококвалифицированные, опытные специалисты. На смену им приходят молодые, но имеющие опыт работы, а главное, не имеющие жилья, которые, проработав несколько месяцев и не видя перспектив получить квартиру, уезжают. Создалась большая текучесть.

Многое в этом направлении уже сделано. На базе бригады Героя Социалистического Труда В. Агафонова создана школа передового опыта, занятия в которой помогают бригаде мастера С. Пономарева добиться больших успехов. Более действенным стало социалистическое соревнование. Ежемесячно проводятся «Дни мастера»,

на которых подводятся итоги работы за месяц, обсуждаются планы, мастера делятся своим опытом, говорят о нуждах и проблемах. Работа буровых бригад, бригад освоения планируется теперь не только на год, квартал, месяц, но и на каждые сутки, что позволяет более действенно контролировать и корректировать их работу.

Широкую практику получила «стрелка» руководства УБР и членов парткома с буровиками, на которой в деловой обстановке уточняются задания, настраиваются коллективы на их выполнение, разъясняются обстановки, сложившиеся в целом по УБР, даются ответы на вопросы рабочих.

Регулярно подводятся итоги соревнования в подразделениях, в бригадах широко внедряется коллективная (котловая) оплата труда, что способствует созданию дружелюбной атмосферы между вахтами, повышает чувство ответственности каждого члена бригады за порученное дело. Все более широко применяются форсированные режимы бурения, сочетание рациональной гаммы долов с мощными насосами УБ-6М. Все это, в конечном счете, и позволяет выполнять план полугодия.

Идет восьмой месяц юбилейного года, а многие проблемы остались. Для выполнения плана и социалистических обязательств в честь 60-летия Октябрьской революции необходимо повысить требовательность со стороны администрации и главных специалистов к среднему звену и исполнителям работ с целью недопущения аварий и брака в бурении, подрядным организациям обеспечить фронт буровых работ и не допускать простоя бригад, в вышестоящих организациях необходимо помочь УБР в организации двух буровых бригад.

Г. РОСТОВ,
инженер УБР-1.

★ НА ПРОВЕРКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ



Старые проблемы

более 143 тысяч, почему в январе-феврале пройдено 44 тысячи, а в марте-апреле и мае-июне 88 и 98 тысяч метров соответственно?

О причинах невыполнения плана первых двух месяцев говорились много и часто, но не называя их, не выявившись весь «корень зла». Основные из них — недостаток в организации труда и его регулярности, частые отключения электроснабжения. Нечеткая работа вышкол-монтажников привела к тому, что буровые бригады простояли 20 суток. Неудовлетворительно работали и темпозона контора № 3.

Пусть не покажутся эти причины неудач мелкими, частными — ведь бурить в этом году нужно 500 тысяч метров тем же, что и в прошлом году, десять бригадами, то есть по 50 тысяч метров на бригаду. А в прошлом году лучшей была бригада Героя Социалистического Труда мастера В. Агафонова только приблизительно к этому рубежу. Поэтому сейчас каж-

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ПОД ДАВЛЕНИЕМ ПЕНТАГОНА

Вновь застопорился переговорный процесс у США и Панамой о будущем статусе Панамского канала.

Американская печать пытается возложить вину за это на панамскую сторону. Дело стараются представить так, что Панама якобы предъявляет «чрезмерные» финансовые требования. Заметим, что США от эксплуатации канала получают ежегодно 150 миллионов долларов, из которых лишь незначительная часть — 2,3 миллиона поступают в казну этой небольшой центральноамериканской страны.

На деле, однако, разговоры о финансовых сложностях служат для Вашингтона лишь отговоркой, призванной скрыть истинные причины его отхода от переговоров, а именно: перегазыли ханзата под суверенный контроль панамицев.

Более восьмидесяти процентов зоны канала, входящей под юрисдикцию американских властей, используются иностранными силами США. Там размещены 14 военных баз с десятками тысяч солдат, штаб-квартира одного боевого округа США. Как сообщает иностранная печать, в Форт-Гуакине дислоцируется войска специального назначения, в Облрук-Филде — американская летная академия. Войска, расквартированные вокруг канала, служат своего рода полковой командой, которую можно быстро перебросить в любую точку Латинской Америки.

Об этом в последнее время открыто говорят пентагоновские генералы. Например, командующий американскими вооруженными силами в зоне Панамского канала Д. Макеллифф. Бывший председатель комитета начальников штабов Т. Мурер заявил в одной из полкомиссий американского сената, что США «нет смысла отказываться от того жизненно важного интереса».

Прогрессивные силы Панамы и всей Латинской Америки выступают за то, чтобы суверенитет панамского государства на всей территории страны. Последовательность позиции в этом вопросе принимают панамские коммунисты. Газета компартии «Унидад» пишет: «Панама — это кровные интересы народа в полном смысле слова. Она справедливо считает, что межконтинентальный водный путь не должен использоваться американскими империалистами в агрессивных целях против народов. Гарантом этого панамский народ видит в ликвидации американских баз».

Г. ЗАФЕСОД,
(«Правда»)

НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ЯДЕРНОЙ БОМБЫ

Шестьдесят лет назад в нашей стране побеждена Великая Октябрьская социалистическая революция. Рабочие и крестьяне России под руководством партии Ленина взяли государственную власть в свои руки, чтобы построить новое общество, высшая цель которого — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей. Понятно, что эту задачу можно выполнить лишь в условиях мирных отношений с другими странами. Вот почему одним из первых актов Октябрьской революции был Ленинский декрет о мире.

Наш народ, советские коммунисты последовательно и неуклонно борются и будут бороться за прочный и справедливый мир во всем мире. Политику мирного сосуществования стран с различным государственным строем успешно претворяет в жизнь наша Родина. Все трудящиеся Советского

За мир на Земле

Союза, каждого честного человека на планете радуют все новые и новые импульсы разрядки в международных отношениях. В ходе обсуждения проекта новой Конституции советский народ горячо одобряет и полностью поддерживает изложенные в этом документе принципы внешней политики нашего государства, направленные на укрепление мира и безопасности. На общем собрании рабочих домохозяйственного предприятия высказались и предложение дополнить статью 28-ю следующим образом: «Борьба за мир — пропаганда мира, защита мира, как и защита социалистического отечества, является священным долгом каждого гражданина СССР. Любая пропаганда войны является преступлением».

Встреча 60-ю годовщины Великого Октября, рабочие домохозяйственного комбината взяли высокие социалистические обязательства. Первым пунктом этих обязательств запи-

сано — перечислить в Советский фонд мира 16 тысяч рублей. При парткоме ДСК создан совет содействия Советскому фонду мира. Он ведет большую пропагандистскую работу. В совет входят представители всех подразделений комбината. Немало ценных предложений и инициатив поступило в этом юбилейном году. Работники автобуса № 3 полностью отработали трудовой день, и средства в сумме более тысячи рублей перечислены в Советский фонд мира. На митинге, состоявшемся в строительно-монтажном управлении № 2 и посвященном Международному дню защиты детей, рабочие единогласно решили провести субботник и в Фонд мира перечислили 700 рублей.

Известно, какой активной формой пропаганды мира являются всемирные фестивали молодежи и студентов. Комсомольско-молодежное управление № 3, которое пять раз

подряд занимает призовое место по министерству, два с половиной года хранит у себя переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, выступило с инициативой — организовать выйти на Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, посвященный XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Гаване. Эту инициативу поддержали все молодежные коллективы. В фонд фестиваля поступило 3200 рублей.

Обязанность все его взрослого населения, всех честных людей на земле — уберечь от войны детей, обеспечить их мирное будущее. Большую работу в этом направлении проводит женсовет нашего комбината. На слете женщин было принято обращение к труженицам комбината. В этом документе призваны бороться за счастье детей всей планеты, трудиться с полной отдачей сил, таланта, ума на благо нашей миролюбивой

вой Родины. Обращение было послано в Комитет советских женщин.

Я родился в послевоенное время. Не знаю ужасов войны, разрух и пожаров. Но вместе со всем советским народом была и остаюсь при твердом убеждении, что главнейшая ответственность, лежащая на плечах любого политика, — это его ответственность за сохранение мира. Я проникнут чувством сердечной признательности нашей партии, Центральному Комитету, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу за неотступную последовательную борьбу за мир во всем мире, за мирное чистое небо, за знойный смех наших детей.

Трехтысячный коллектив сургутских домостроителей решительно протестует против гоним вооружений. Мы требуем от американских агрессоров, президента Квэтера прекратить создание нейтронабombs.

Н. БОГОМОЛОВА,
секретарь комитета комсомола ДСК.

По большому счёту КРУГЛЫЙ СТОЛ РЕДАКЦИИ



используем за счёт средств соцкультбыта приобретать дополнительное оборудование и инвентарь для «красных уголков».

Е. Р. ПУГАЧЕВА: Опять же формальные стороны губят все дело. В завком победительно говорят, что, мол, съезди в магазин или орс нефтяников, посмотри, сколько, что можно приобрести.

В. Я. ГЛИНСКИХ: Елизавета Рафаиловна точно подсчитала, что у нас не изжит ещё формализм. В прошлом году на традиционный вечер, посвященный Дню энергетика, мне пригласительного билета не досталось. Ну, мы с женой настроились праздновать дома. Вдруг за два часа до начала вечера прибегает к нам инвентарь смены Александр Павлович Мезенкин и заявляет: «Вот тебе пригласительный билет».

сительный билет, собираешься быстрее, тебя так частовать будут. Да разве дело в подарке.

А взять нашу привычку навешивать общественные нагрузки на одного человека. Везет, и ладно. Как ему везет, никому нет дела.

Е. Р. ПУГАЧЕВА: Правильно говорит Глинских, лучших людей мы не научились отмечать по-новому, используя новые формы, не прижившиеся, но умев их беречь.

KOPP: Как выяснилось из разговора, новый подход к социалистическому соревнованию выражается в том, чтобы на повестку дня вышли такие категории, как качество труда, нравственность коллектива и работников, жизненная позиция их. В последнем случае, что вы имеете в виду?

Е. Р. ПУГАЧЕВА: Развитие высших нравственных качеств человека.

Меня часто упрекают начальники смеи, замкаха, передовая рабочая, что искусственно сдерживают присвоение коллективу звания коммунистического труда, что вроде мы, мол, хорошие. Да, сдерживаю. Боюсь, чтобы оно не было обесценено. Это же как Знак качества, как личное клеймо.

Мы в своем коллективе работаем не над теми грубыми явлениями как прогулы, пьянство, нарушение трудовой и технологической дисциплины, а часто мелоческими, дурными качествами работников, поскольку мы не изжили формализм, казенщины, мешенство, равнодушие к товарищу, не научились уважать друг друга.

Например, двое молодых слесарей зимцефа выполняли задание в помещении, где рабочие РСУ только что покрасили полы. Наслед-

или, хотя рядом лежали щиты, которые можно было подложить под ноги. Сказала им об этом: они даже удивились. Мы, мол, ничего особенного не сделали. Перекрасят. Какое пренебрежение и труду товарищей. Разве это по-хозяйски?

Часто бывает и так: хорошо работает человек. Узнаешь, что делает он это чисто из меркантильных соображений, и становится как-то неугодно не душе.

П. И. МАКИН: В 1977 году мы получили 350 путевок в санатории, дома отдыха. Все они проданы рабочим, инженерам за 30—50-процентную стоимость. Много бесплатных. Получается, что каждый четвертый работник станции может организованно отдохнуть за счет государства. Разве это плохо? Конечно, в первую очередь, мы выделяем их нуждающимся в лечении и передовикам производства, активистам. Также стимул своего рода трудиться не совсем, участвовать в общественной жизни. Были путевки и семейные. Полная стоимость их 300 рублей. У нас же шли за тридцать процентов. Предложил одной семейной паре. В ответ услышал: «Почему не бесплатной». Три года они не были в отпуске и на свой отдых не ходят даже расходовать. Товарищи в общественной жизни не уча-

ствуют. Работают из-за зарплат, а не потрабят. Как это называется?

Другому рабочему звонком выделил путевку в санаторий. А он девяти принес и говорит, что как-то неудобно, вроде, бесплатно-то путевку брать. Сразу видно, кто из них наиболее сознателен. Разумеется, мы привели здесь единичные случаи, но лучше, если их не будет совсем.

Е. Р. ПУГАЧЕВА: Мещанство — это болезнь, как гарь, пройдет, отлетит, как шелуха. Хорошо, что мы начинаем осознавать ее. Год назад мы всего этого не знали. А родилось оно, мещанство, впоследствии того, что часто видим только ночерный результат.

В. Я. ГЛИНСКИХ: Приведу случай. Начальник цеха не подписал одному товарищу характеристику на покупку ручки. Через несколько месяцев выдвинул его начальником смены. Вот где нужно искать корни казенщины, формализма, равнодушия. Ведь в каком-то случае руководитель явно пошел против своей совести, смелости.

Е. Р. ПУГАЧЕВА: Естественно, хорошие люди, богатых душой, у нас больше, чем моральных уродов. Но борьба за нравственно чистого человека, живущего для блага дру-

гих людей, будет сильной и продолжительной, хотя и невидимой на первый взгляд.

KOPP: Разговор получился интересный. Приятно, что энергетик подходит к определению коммунистичности коллектива или работника по самому большому счету, и не боится вслух говорить о негативных сторонах жизни коллектива. И все-таки в этих условиях вы заметили себе, ну хотя бы ориентировочно, какие-то сроки, когда коллектив сможет выступить с предложением о присвоении ему звания коммунистического труда? Через год, два, десять лет? Неизменно же бороться до бесконечности.

П. И. МАКИН: Думаю по коллективу хмичефа этот вопрос рассмотреть к 60-летию Советской власти, по цеху теловой автоматики — к Дню энергетика, по электрическому и котлоурбинному — в следующем году и так далее. Перед всем коллективом ГРЭС ставим задачу добиться высокого титула к 1980 году.

KOPP: Спасибо за участие в беседе. Желаю вам не устать в поиске новых, наиболее эффективных форм работы с людьми.

Вела круглый стол и подготовила материал и печать М. КРЕПИШЕВА.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

СРЕДА, 9 августа
ВОСТОК, 9.00 — Новости. 9.10 — Ца. Утренняя гимнастика. 9.30 — Ца. А. Н. Остроумский. «Горы» Фильм-спектакль. 13.45 — Ца. Программа док. фильмов социалистических стран. 14.35 — С. Залыгин. «Соленая гадь». 15.30 — Ца. Фильм — детям. «Машинка». 16.45 — Ца. «Адреса и судьбы». 17.15 — Ца. «Песни танцев народов СССР». 18.00 — Новости. 18.10 — Ца. «Веселые нотки». 18.30 — Ца. «Трудовой ритм» ВМЗ. Передача 3-я. 19.00 — «Новосильский мемориал». 19.25 — Закон Страны Советов. «Судьба страны — моя судьба». 19.45 — Ца. Обсуждаем проект Конституции. 22.30 — Ца. «Песни танцев народов СССР». 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусства». Нар. арт. СССР Д. Н. Тарасова. 22.35 — Концерт. 23.05 — Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА, 21.00 — программа док. фильмов. 21.25 — Ца. «Литературные чтения» Ф. Абрамов. «Одноклассники». 21.50 — Ца. «Музыка осени». 22.15 — Ца. «Спокойной ночи, малыши». 22.30 — Ца. Концерт посвященный Всесоюзному Дню железнодорожников. 23.00 — Ца. «Песни танцев народов СССР». фронт действует. 1, 2, 3 серии.

СРЕДА, 10 августа
 9.00 — Новости. 9.10 — Ца. Утренняя гимнастика. 9.30 — Ца. А. Кузнецов. «Великий инвентарь». 11.00 — Ца. «Клуб кинопутешественников». 14.00 — Программа док. фильмов. 14.45 — Ца. «Песни танцев народов СССР». 15.30 — Многосерийный худ. телефильм. «Раскисая о Кешме и его друзьях». 1-я серия. 16.45 — Ца. «Искусство сегодня». 17.15 — Ца. «Образ жизни коммунистов». 18.00 — Новости. 18.10 — «Советское кино». Киножурнал. 18.20 — Театральный мемориал. 18.45 — Ца. «Спутник». 19.00 — Ца. И 60-летию Великого Октября. Советская Литва. 21.00 — «Время». 21.30 — Программа док. фильмов. 21.35 — Ца. Премьера телефильма «Ночка на радиаторе» из цикла «Трудный случай». 22.45 — Ца. Поэт всесоюзного инструментального ансамбля в

«Изерия». 23.00 — Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА, 21.00
 — Ца. Концерт. 21.35 — Программа док. фильмов о спорте. 22.15 — Ца. «Спокойной ночи, малыши». 22.30 — «Тонкий фильм». Док. фильм. 23.05 — Ца. Играет нар. арт. РСФСР В. Климов. 23.30 — Худ. телефильм «Осободительный фронт действует». 4 и 5 серии.

ЧЕТВЕРГ, 11 августа.
 9.00 — Новости. 9.10 — Ца. Утренняя гимнастика. 9.30 — Ца. «Веселые старты». 10.15 — Ца. «Донецки». Док. телефильм. 10.50 — Ца. Песни советских композиторов в исполнении В. Вудилкина. 11.05 — «Тонкий фильм». Год 1981-й. 14.00 — Ца. Программа док. телефильмов. 15.00 — Ца. «Русская речь». 15.45 — Ца. Фильм — детям. «Раскисая о Кешме и его друзьях». 2-я серия. 17.00 — Ца. «Шахматная школа». 17.30 — Ца. «Принцесса на горошине». Сказка для детей. 18.00 — Новости. 18.15 — «Томский мемориал». 18.25 — На полях истории. Передача об оборонно-транспортных комплексах. 18.30 — Ца. Вечерние передачи «Восточный фронт». 19.20 — Ца. «Государство и личность». 19.20 — Худ. фильм «Учитель». 21.00 — «Время». 21.30 — Ца. «Золотые нотки». 22.10 — Ца. Выступление сильнейших советских гимнастов. 23.00 — Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА, 21.00
 Ца. «Литературные чтения и я». А. Плэтон. Ца. «Прендосны и простом мире». Ца. Выступление сильнейших советских гимнастов. 23.00 — Новости.

ПЯТНИЦА, 12 августа
ВОСТОК, 9.00 — Новости. 9.10 — Ца. Утренняя гимнастика. 9.45 — Худ. фильм «Учитель». 11.25 — Ца. Док. телефильм «Наследники». 14.00 — «Вудин великий стрелок». Кинопрограмма. 14.55 — Ца. Ф. И. Гоголев. 15.40 — Ца. Фильм — детям. «Раскисая о Кешме и его друзьях». 3-я серия. 17.00 — Ца. Док. фильм.

СУББОТА, 13 августа
ВОСТОК, 9.00 — Новости. 9.10 — Ца. Утренняя гимнастика. 9.30 — Ца. Л. Черныш. «Красная шапочка». Фрагменты из оперы. 9.50 — Ца. «Хочу все знать». Киножурнал. 10.00 — Ца. «Длинные ноги». 10.30 — Ца. Муз. программа «Утренняя почта». 11.00 — Ца. «По музеям и выставочным залам». Абрамцево. 11.30 — Ца. «Воскресенье читателям». Ю. Казанов. Рассказы. 12.00 — Ца. «Здоровье». 12.30 — Ца. «Музыкальный обозреватель». 14.20 — Ца. «Спортлото». 14.30 — Ца. «Воскресенье читателям». День физикултурного. 14.40 — Ца. «Дающие факелы». Док. телефильм. 15.40 — Ца. «В мире животных». 16.40 — Ца. «Советское искусство». Тележурнал. 17.10 — Ца. Мультифильм «Абсолют и Бармадей». 17.25 — Ца. «Волгоград». Док. телефильм. 18.00 — Новости. 18.20 — Худ. телефильм «Вз руинах любви». (1 серия). 20.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. «Торпедо» — «Динамо» (М.). 1-й тайм. 21.00 — «Время». 21.30 — Ца. «Футбол». 2-й тайм. 22.15 — Ца. Мультифильм. 22.45 — Ца. Концерт мастера искусства. 23.30 — Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА, 21.00
 — Ца. Концерт. 21.35 — Ца.

«Узды». 22.15 — Ца. «Спокойной ночи, малыши». 22.30 — Ца. «Клуб кинопутешественников». 23.30 — Ца. Фильм-Салет «Чолпон — утренняя звезда».

Кино
«ОКТАБЕРЬ»
 10 августа. «НА ЯСНЫЙ ОРОНЬ» — в 18 часов. «СОМАТА НАД ОЗЕРОМ» — в 15, 17, 19, 21 час.
 11 августа. «СОМАТА НАД ОЗЕРОМ» — в 15, 17, 19, 21 час.
«ЭНЕРГЕТИК»
 в 9 августа. «ДОЛГИ НАШИ» — в 19, 21 час.
 в 10—11 августа. «БЕРЕГИСЬ ЗУВУ» — в 18.30, 21 час.

«ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ»
 Стрелочное управление № 6 строителя Сургутнефтегазстрой — старшего бухгалтера по материальному, наемника на участки Юганский, Лисосонский, Урьевский — плотника электрика дизелиста, линейного механика. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62.

Ремонтно-строительное управление управления магистральных нефтепроводов Западной и Северо-Западной Сибири — мастеров, электрослесарей, газосварщиков, слесарей монтажных, плотников-монтажников электриков, столяров, штукатуров маляров. Обращаться: Сургут-4, ул. Нефтяников. 1. РСУ УМН. Остановки «Перспектив Небренных».

Холмогорская БПОН — строителей, нормировщиков, кладовщиков, крановщиков дизелистов и грузчиков электрических мастеров, водителей водопольщиков, машинистов. Однимому предоставляется общежитие. Остановки «Промышленная» (территория репарта).

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

Комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстрой — электросварщика, установщика мостовых кранов, станочников деревообработки (железные), главного механика, знающего с лесобетонным производством. Остановки «Промышленная».

СМП-330 — каменщиков, бетонщиков, монтажников, плотников, электросварщиков, маляров, мастеров автотранса. Обращаться: пос. Юность, СМП-330.

Коллектив работников узла связи выражает глубокое соболезнование семье умершей работницы старшего работника, участника Великой Отечественной войны, бывшего главного бухгалтеря.

ШИШКИНА
 Михаила Кузьмича и раскисая горе родных и близких.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!
 С 10 по 15 августа орс НГДУ Сургутнефтегазстрой проводит ШОПЫ. На ШОПЫ в инвентаризации: нефтяники — автослесари, нефтяники, энергетик — магистральные, энергетик — магистральные. В расширенном ассортименте школьные принадлежности.

ПОСОБИЕ
 По сообщению Сургутского газдминистрации, сегодня днем по городу ожидается облачная погода, дождь. Ветер южный, дождь, зарплатки до умеренного. Температура воздуха — 15—17 градуса. Скорость ветра — 15—17 градуса. По округу в Ближних Озерах, местами кратковременный дождь. Ветер юго-восточный, восточный. 7—10 м/сек, температура воздуха — 15—17 градуса. В Южных Озерах: минимальная — 8 до — 13, максимальная — 18 — 22 градуса. Уровень воды в Оби — 170 см, температура — 19 градуса.